

今晨,南京查出新规实施后首例醉驾



从今天起,刑法修正案和新修改的交通法同时实施,根据修改的法律,凡是醉酒驾驶的,不但要吊销驾照,五年内禁驾,还必须承担刑事责任,将以“危险驾驶罪”处以一至六个月的拘役。5月1日零点,记者跟随南京交警一大队的民警,在1912酒吧街区出口查酒驾,没想到还是有人撞到了“枪口”上。

今天零点,记者来到珠江路雄狮电子城路口,这里是1912酒吧街区车辆的主要出口。零点25分,一辆蓝色的车牌为苏A063G1的雪弗兰赛欧从1912驶了出来,看见交警在拦车,这辆车加快速度想冲过去,但交警早已站在了前面,这辆车不得不停了下来。“我们是在例行检查,请出示一下驾

照。”交警敬礼后说道。当车窗摇下来的时候,记者明显闻到了一股酒味。

交警让开车人下车接受检查,这名男子迟迟不肯下来。零点30分,在交警的多次劝说之下,这名男子坐在驾驶室,朝着酒精测试仪吹了一口气,显示酒精含量为118.4mg/ml。他赶紧下车,要求再吹一下。但第二次吹的结果还是118.4mg/ml。

“你已涉嫌醉酒驾驶,我们要对你进行抽血检查。”交警说完,把这名男子架到了警车内。“你不知道现在醉驾要被判刑吗?”记者隔着警车的车窗,问这名男子。但这名男子没有说一句话。

据交警透露,这名男子姓徐,持有上海驾照,但车是南京的。这名姓

徐的男子随后被交警带到医院进行抽血。“抽完血后,我们会先把他带到交警大队,约束至酒醒。”交警说,而血液检测的结果,估计也会在今天晚前出来,一旦结果出来后,就会把这名男子移交给刑侦部门,以涉嫌“危险驾驶罪”的罪名刑事拘留,等待他的将是法院的判刑。同时,交警也会按照交通法的规定,对这名男子的驾照吊销五年。

醉驾的后果越来越严重,但逃逸势必也会高发。今天凌晨记者跟随交警查酒驾的过程中,就发现一辆安徽牌照的丰田车闯关逃逸,考虑到驾驶员的安全,交警没有去追,如果这辆丰田车不逃逸,可能也是一起酒驾。快报记者 朱俊文/摄



如果没有这位姓徐的醉驾男,你今天看到的本版应该是左边这张。今天凌晨零点30分,快报还在打算用这个版面提醒读者:醉驾今起入刑,你可别做第一人

一批法律法规今起施行,快报记者昨日走访南京街头

哪些“真禁”了,哪些“白禁”了

室内公共场所禁止吸烟、禁止生产添加增白剂的面粉、常闭式防火门开着要罚款……一批国家、地方的法律法规将于今天开始正式实施。记者昨天调查发现,部分餐馆、宾馆等公共场所吸烟现象仍然比较多,“禁烟”法规的效果如何,值得拭目以待。

快报记者 鹿伟/文 张冰洁/制图



[新规]
室内公共场所全面禁烟

《公共场所卫生管理条例实施细则》今日开始施行,室内公共场所禁止吸烟。网吧、足浴、

宾馆、影剧院、体育馆、娱乐场所等均被列为禁烟场所。

新规明确,室内公共场所禁止吸烟;公共场所经营者应当设置醒目的禁止吸烟警语和标志;室外公共场所设置的吸烟区不得位于行人必经的通道上;公共场所不得设置自动售烟机。此外,公共场所经营者应当开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。这意味着今后公共场所经营者看到有人在其经营的公共场所吸烟时不能再放任不管。

[现状]
禁烟标志只是个“摆设”

记者昨天走访了新街口、石

鼓路附近的一些餐馆,发现禁止吸烟的警语和标志不算少,但烟雾缭绕的现象却比较多。问及今起施行的“禁烟”新规,有的餐馆的工作人员坦言,这个很难执行,对于客人吸烟的现象,只能睁一只眼闭一只眼;有的竟表示不知“五一”开始禁烟,桌子上还摆着烟灰缸。

在新街口三元巷一家不大的餐馆里,记者看到,有四五位客人一边喝着酒,一边在“吞云吐雾”。对此,餐馆的工作人员并没在意,“允许客人吸烟呀,总不能为了禁烟而赶走吸烟的客人吧。”提及是否知道卫生部的“禁烟”条例,这位工作人员直言“不知道”。此外,

记者注意到不少餐馆的餐桌上依旧摆放着烟灰缸。

茶餐厅无撤销吸烟区打算

南京的少数茶餐厅、咖啡厅等为了满足顾客的需求,特别设置了专门的吸烟区。那么卫生部的《公共场所卫生管理条例实施细则》施行后,这些吸烟区是否会撤销呢?记者昨日询问了一下,对此得到的回应几乎一样,“没有撤销的打算”。

“顾客可以选择坐在吸烟区或无烟区,没有必要撤。”一家茶餐厅的负责人坦言,除非顾客大声喧哗、吵闹影响到其他顾客,一般抽烟这样的事情他们都不会太在意。



[新规]
面粉全面“禁白”

中国卫生部、商务部、工商

行政管理总局等七部委联合下发公告,自今天起,禁止在面粉生产中添加过氧化苯甲酰、过氧化钙等增白剂,食品添加剂生产企业不得生产、销售食品添加剂过氧化苯甲酰、过氧化钙。

据悉,过氧化苯甲酰、过氧化钙是上世纪80年代末从国外引进并开始在面粉中普遍使用的食品添加剂,主要是用来漂白面粉,同时加快面粉的后熟,但过量使用可能会对人體造成一定的伤害。

[现状]
禁令生效,增白面粉渐次退出

记者昨日走访了南京的部

分超市,发现在销售面粉的区域,写着“不含增白剂”“无增白剂”字样的面粉很容易就能看到,并且各种品牌、各种规格的都有,看来“不含增白剂”的面粉已然成为市场的主角。而有的面粉品牌更直接,打出了“不含任何添加剂”的标语。

“我们早就不销售含增白剂的面粉了。”新街口一家大型超市的销售人员告诉记者,在国家颁布“禁白令”之前,有一些面粉厂家就在生产不含增白剂的面粉,有的厂家也会在包装上注明“不含增白剂”,但并没有标这么明显。记者仔细观察了这

些面粉的生产日期,大多是3月份以后生产的。据了解,在外包装上标示“不含增白剂”的面粉一般都是最近一两个月才生产的。由于标榜不含增白剂,最近成了抢手货。

“‘染色馒头’事件后,我都不敢在外面买馒头了,有时间会自己做。”正在选购面粉的市民李女士坦言,她家人平时很喜欢吃馒头,以前买馒头时总觉得越白越好,现在才知道“白”是添加了增白剂的缘故。因此在选购面粉时,她肯定首选“不含增白剂”的面粉。



[新规]
常闭式防火门开着要罚款

今起施行的《江苏省消防条例》中明确规定,未按规定保持常闭式防火门常闭,或者不能保证在火灾时自动关闭的,处警告或者500元以上2000元以下的罚款。如人员密集场所的疏散通道、楼梯间及前室的门,属常闭式防火门的应当保持常闭;设置保持开启状态防火门的,应当保证火灾时能自动关闭。

[现状]
“顾客止步”大多视而不见

记者走访了新街口几家商场发现,尽管许多商场的常闭式防火门上贴着“顾客止步”一类的提示语,然而很多顾客还是视而不见,随意地从常闭式防火门出入。

“有的顾客上完厕所,顺便就从旁边的常闭式防火门下去了,很少有人会关门。”商场的工作人员无奈地表示,商场里的常闭式防火门上大都贴着“顾客止步”的提示语,但很多顾客还是会视而不见,一般工作人员看到后,会及时将门关上。对于今起施行的《江苏省消防条例》中提到的罚款,这位工作人员表示商场可能会制定一些措施来避免罚款。

据悉,常闭式防火门具有防火、隔热、阻挡高温的特殊功能,发生火灾后紧闭防火门可以有效阻挡浓烟烈火的侵袭,像娱乐场所、商场超市、茶社等人员密集场所,一般都设有常闭式防火门。但如果常闭式防火门长期处于开启状态,一旦发生火灾,防火门将会形同虚设,无法起到阻止火势蔓延、防止燃烧烟气流动等应有的作用,造成消防隐患。

单品低价持续给力 国美成为五一家电底价坐标

五一期间,南京国美30万台精品家电悉数投放市场,空调、彩电、冰箱、洗衣机、手机、数码等产品再创价格新低,为南京市民奉上一场2011上半年最大规模的家电盛宴。力度盛大的优惠活动将引发2011年首轮家电购物高潮。

货源充足,购物有礼

据南京国美总经理曹健介绍,国美今年五一黄金周已于29日正式启动,到5月4日活动结束。活动期间,南京国美所有家电在明码实价基础上实现再优惠,未经让利的原价商品(不包含手机、数码、电脑)单件购物满999元即惠400(返200加送200元礼品)。

据悉,为争夺五一黄金周家电市场的至高点,国美通过全球数百家厂家在优惠幅度和促销资源上的鼎力支持,取得了多年来五一黄金周首次规模最大、资源最丰富的一次商品备货。

此外,五一黄金周被誉为家电市场的黄金节点,是上半年度的销售最高峰,家电厂家对此非常重视,并将五一黄金周作为完成上半年销售业绩的重要筹码。国美作为全国领先的家电销售平台并始终与家电厂商保持良好的合作关系,尤其是南京国美在石城家电市场拥有巨大的影响力,是石城市民选购家电及消费电子产品的优选。因此,南京国美自4月29

日启动黄金周首轮团购活动以来,就得到了数以万计的消费者热情参与。

单品让利 打造家电“价格盆地”

对于今年的五一黄金周市场,南京国美策略就是直接“单品优惠让利”,单品优惠最高可达2000元,国美以空前的让利幅度,掀起五一低价购物狂潮。

与此同时,南京国美还准备了丰富的赠品资源,购物即有礼,套购送豪礼。赠品包括时下最为流行的潮流产品数码相机、32寸液晶电视、47寸液晶电视、小冰箱、多媒体播放器等,满额就送。

据南京国美方面介绍,此次五一液晶价格将达到今年上半年的最低点,各大供应商将在国美推出大量超低特价商品,其中,32英寸液晶、37、46英寸液晶,52英寸液晶等都将成为国美重点让利的对象。三洋新款32英寸液晶CA760仅售1899元;三洋40英寸40CA610T售价仅为2999元。低价优质的产品让消费者充分享受国美带来的优惠同时,更能获得愉快地购物体验。

另外,南京国美还推出多款空调、冰箱、洗衣机的低价机型,并携手厂家,对高端产品进行单品优惠让利。如月兔1P冷暖挂机空调限量500

台仅需1398元、月兔正1.5P冷暖挂机限量500台仅售1798元;海尔、美的豪华对开门冰箱限量供应300台仅售3699元;荣事达全自动洗衣机限量200台仅售699元等。

手机、电脑、数码主打“实惠”牌

同时,五一黄金周期间,国美电器手机、数码、电脑等3C产品也以“实惠”作为主打牌。其中数码满额即送豪礼,购诺基亚手机满3000元即赠200元原装手机配件礼包卡;购数码相机依型号送4G卡、包及配件大礼包;新街口新活馆购指定型号电脑再送平板电脑一台。